

大学生村官捐出2万元,快报联合安德门社区举办“梦想演讲比赛”

6位新市民子女 去北京“圆梦”



孩子们获奖后都很开心 现代快报记者 施向辉 摄

“我想成为一名导游,带全家人到世界各地去玩。”“我的理想很简单,就是成为一名优秀的清华学子。”……前天上午,现代快报欢乐社区行联合安德门社区举办了一场“我的梦想演讲比赛”,18位“新市民”子女走上讲台,大声说出心中的梦想。经过评委的评选,6名同学获得了圆梦行动大奖——北大清华两日游!他们将在8月3日,踏上北京的圆梦之旅。 现代快报记者 仲茜 孙羽霖 钟晓敏

圆梦行动 大学生村官捐出2万元

今年2月,大学生村官刘振在安德门社区发起了“周末学堂”关爱新市民子女活动。每逢节假日,刘振就和一群志愿者们,举办各种公益课外活动。刘振说,外来工子女和其他孩子们一样,也都有自己的梦想,但他们的梦想却显得有些难以实现。特别是暑假来临,很多孩子渴望走出狭窄简陋的出租屋,接触外界、开阔眼界,与其他人交流。于是,刘振便捐出自己今年获得的

课题奖金2万元,并利用清华学子联盟资源,准备带孩子们前往北京,去参观游览北京大学、清华大学,以及北京的名胜古迹。

2万元毕竟有限,只能承担6名学生北京两日游的梦想。为此,他找到现代快报,希望联合举办一场“圆梦行动——我的梦想演讲比赛”活动,让每个孩子都大声说出心中的梦想,让更多的人知道,也希望有更多的人能帮助孩子们圆梦。

说出梦想 小男孩有个“清华梦”

演讲中,来自南京市雨花台中学的双胞胎弟弟郝思文和郝思雅分别走上了演讲台。“我想做一名侦探,像柯南那样,能破大案难案。”姐姐郝思雅说。紧接着,弟弟也发表了自己的梦想演说,原来,弟弟有一个不为人知的“清华梦”。“清华,多么令人向往的地方。随着时间流逝,我慢慢长大,我离梦想也更近了。”郝思文说,今年自己参加了安德门社区的周末学堂,与清华大学的哥哥姐姐们在一起交流,走进清华大学

读书的梦想渐渐变得清晰起来。

“其实,孩子的梦想都是五彩斑斓的。”听了孩子们的梦想演说,刘振也十分激动,“我们能做的就是给孩子们提供一个好平台,让这些外来务工子弟和其他城市里的孩子一样展示自己的梦想,并且鼓励他们去实现。”

经过评委的评选,郝思文等6名同学获得了圆梦行动大奖——北大清华两日游!他们将在8月3日,踏上北京的圆梦之旅。

蒙牛:做正能量的精益化公益

蒙牛从2012第二届开始参与赞助,第三届活动启动中,蒙牛开始深度参与,成为活动的公益合作伙伴。

“蒙牛不仅仅是出钱做赞助,而是希望成为一个公益力量的平台。”

这也是蒙牛这个企业的核心价值观的一种映照:阳光、高尚、责任、创新。

最美教师在乡村

近年来,为了缩小校际差异,各地推行教师、校长轮岗交流,重点促进老师从名校流向弱校。但在现实中,乡村学校的好老师大多千方百计调动到名校。

这就让那些坚守在乡村教育岗位上的教师们,显得格外的“美丽”。而这些人,正是“寻找最美乡村教师”的重

点发掘对象。

500多位记者、数万名蒙牛乳业员工及蒙牛的经销商、供应商等,共同组成志愿者分队,在全国20多个省市搜寻。志愿队走遍400多个乡村,寻访400多个乡村学校,行程共计15万公里,共寻访到300多位乡村教师,并向主办方推荐19位最美的乡村教师人选。

蒙牛的精益化公益模式

蒙牛每年仅对公共事务系统的公益活动经费就有数量可观的经费投入。蒙牛18个销售大区也有自己的公益经费预算。而遇到如地震等大灾大难时,蒙牛公益的预算没有上限。四川雅安地震期间,蒙牛高管层在地震

快报·欢乐社区行

12岁女孩 从没出去玩过 你能帮她圆梦吗?

今年12岁的林慧小朋友从小就跟随爸爸从老家泰州来到南京,爸爸每天忙于工作,林慧放学后往往都是一个人在家写作业。林慧说,每年暑假,身边的小伙伴们总是兴高采烈地讨论着他们的假期旅游,而她却总是躲得远远的,害怕同学们问她要去哪里旅游。“所以,我有一个梦想,那就是成为一名导游。那样,我就可以带着爸爸妈妈和姐姐,到世界各地游玩。”林慧说。

很可惜,林慧的得分屈居第7,没能获得去北京旅游的机会。这让林慧有些沮丧,泪水一直在眼眶里打转。原来,林慧的爸爸是一位装修工人,一直在工地打工。家里还有一个残疾的姐姐和一个患病的奶奶,北京旅游需要花2000多元,这对林慧一家人来说是三个月的生活费,实在舍不得。

如果您想帮助林慧实现梦想,请拨打现代快报热线96060,让他们梦想成真。



发生半小时后就组建了一个微信群,一小时内达成了至少捐赠一千万元的决定。

实际上,蒙牛的这一点滴公益模式,正是一种精细化的公益模式。目前这一模式在学术界也被称为“3.0时代”的公益模式,即强调的是足够的辐射效果和可持续性的公益。在这点上,蒙牛的尝试值得鼓励。

老人·乐活

高淳长寿老夫妻 岁数加起来191了

在高淳区桤溪叶家村,97岁的叶新泰是最长寿的老人,他的老伴94岁,老两口岁数相加达191岁了,他们是当地最长寿的夫妻。别看老两口年龄大了,但他们生活基本上能够自理,老两口相濡以沫安度晚年,颇得当地村民的敬重。

通讯员 高晓平
现代快报记者 顾元森



叶新泰老人与老伴互敬互爱 通讯员供图

老人嗜酒如命 不久前才戒了

在叶家村,说起叶新泰老人,大家提到最多的是“能喝酒”。今年71岁的叶至庆是叶新泰老人的堂侄,他说堂叔一生爱酒如命,老伴强根头不太管他,老两口几乎没有因为喝酒的事而红过脸。知道丈夫爱喝酒,老伴强根头经常主动给他买酒、炒菜。老人的侄子叶至庆说,堂叔叶新泰从14岁时就开始喝酒了,当时他在富人家做长工,东家都会给一点酒喝,遇到不给的时候,堂叔甚至会偷偷喝一点,这一喝就是80多年。

“年轻时我一天能喝两斤,后来年纪大了,一天喝斤把酒,要是不喝不舒服。”叶新泰老人说,现在他除了耳朵背,身体没什么毛病。叶新泰老人的儿媳说,从去年8月份开始,公公喝酒的次数少了,家里人考虑到他岁数太大,喝太多酒不好,就不再让老人喝酒了。老人生

活比较有规律,一般都是上午10点左右吃中饭,下午3点左右吃晚饭,每天下午四五点钟就上床睡觉,第二天早上6点便起床。

叶新泰老人的儿媳说,虽说公公婆婆都是90多岁高龄,但日常生活他们能自理。因为公公年纪稍大一点,婆婆照顾公公比较多一些,为公公端茶递饭,洗脸擦身,都是婆婆做。洗衣做饭这样重一点的活,儿孙们会帮老人做。

长寿秘诀 互敬互爱心态好

当地村民说,叶新泰老两口是当地年龄最长的。家人们称,老人的饮食起居与村里其他老人并没有什么区别,但两位老人除了互敬互爱,还有就是心态好。在日常生活中遇到难事,夫妻俩都是用平静的心态去处理,多少年来没有听他们吵过嘴,老两口感情很好,几乎没有红过脸。

老人·乡情

离开南京80年 92岁老人仍是“南京腔”

关于南京话,一直是南京人津津乐道的话题,对于身在异乡的南京人更是如此。今年92岁的汪积志老人12岁时随父母迁居上海,如今,住在上海徐汇区一家养老院里的汪老仍然对家乡念念不忘,他的外甥为了排解老人的思念之情,经常把现代快报上关于南京话的新闻报道寄给汪老。近日,汪老看了几篇现代快报关于南京话的报道,给现代快报记者写来信了。 现代快报记者 郝多

“当时我们家住在石鼓路那里。”汪老说,他在南京度过了最幸福的童年时光。

1933年,因为家里的生意破产,汪老和家人去上海投奔亲戚,这一去,就再也没有回来过。

之后,汪老在上海的一所高中担任语文教师,退休后,便住进了上海的一家养老院。“我至今都会说南京话。”说着,汪老就给记者展示了两句,“裸郭裸的?(哪个拿的?)躲他(打他)”汪老笑说:“这些老南京话可能现在的南京人都不见得能听懂了。”汪老说离开南京也有80年了,但一到南京,一听到南京话,就倍感亲切,也许这就是“乡音无改鬓毛衰”吧。

看到现代快报对南京话的一些报道,汪老也来了兴致,他总结了南京话的一些特点,“主要是n,l不分,比如奶奶nǎi nǎi会读成lǎi lǎi,另外卷舌音也不分,找(zhǎo)会读成(zǎo),另外,南京人喜欢把一

个词和‘儿’字合成一个音,比如碗儿、筷儿……”汪老还特别说明,虽然北京话里也会带儿化音,但和南京的儿化音区别很大,“京腔的儿化音非常清晰、明晰,词归词,儿归儿,不混淆,但南京话却恰恰相反。”

住在养老院的汪老有些孤寂,他告诉现代快报记者,院里也没有一个老人是南京人,“我特别想回南京看看,听一听南京话。”然而,虽然上海距离南京很近,但汪老已年过九旬,儿女以及在南京的亲戚都担心老人的身体,不敢让他轻易出远门,也正因为理解儿女们的担心,汪老不再坚持,他托外甥蔡抚民给现代快报寄来信件,里面还附上一首自创的诗词《忆江南》,“忆童年,最忆是金陵,清凉山下古屋梦,十年一觉孤儿心。忆童年,最忆是南京,三山二水秦淮月,流浪一生老人心。忆童年,最忆是白下,多情仍旧台城流,漂泊为人做嫁衣。”